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八年级下学期期中考试题答案

1、 选择题
1、C      2、C     3、A   4、C     5、B     6、D     7、A     8、A     9、B      10、A    11、C    12、C
二、填空题

13、a＜0.       14、30x+45≥300    15、4      16、 12      17、

       18、
三、解答题
19．解下列不等式
（1）2x﹣18≤8x；        （2）．
【解析】（1）2x﹣18≤8x，
移项得：2x﹣8x≤18，
合并得：﹣6x≤18，
解得：x≥﹣3；                                                                     4分
（2），
去分母得：2（2x﹣1）﹣3（5x+1）＞6，
去括号得：4x﹣2﹣15x﹣3＞6，
移项及合并同类项得：﹣11x＞11，
系数化为1得：x＜﹣1，                                                         8分
20、【解析】解不等式2（x﹣1）＜7﹣x，得：x＜3，
解不等式3+2x，得：x≥﹣2，
则不等式组的解集为﹣2≤x＜3，                                                    4分
∴不等式组的最小整数解为﹣2．                                                   6分
21、【解析】（1）如图，△A1B1C1即为所求：
[image: ]                                                            4分
（2）如图，△A2B2C2即为所求，A2（3，﹣5）、B2（4，﹣2）、C2（1，﹣4）．                                                                                           8分
（3）△A1B1C1与△A2B2C2成中心对称，对称中心点P的坐标为（3，0）．                                                                                             10分
22、【解答】证明：∵∠A＝∠D＝90°，AC＝BD，BC＝BC，
∴Rt△BAC≌Rt△CDB（HL）                                                           6分
∴∠ACB＝∠DBC．
∴∠OCB＝∠OBC．
∴OB＝OC（等角对等边）．                                                            10分
23、【解析】（1）∵x@3＜5，
∴2x﹣3＜5，
解得：x＜4；                                                                                 5分
（2）解方程2（2x﹣1）＝x+1，得：x＝1，
∴x@a＝1@a＝2﹣a＜5，
解得：a＞﹣3．                                                                              10分
24．【解析】（1）设购买节省能源的新设备甲型设备x台，乙型设备（10﹣x）台，根据题意得：
12x+10（10﹣x）≤110，
解得：x≤5，
∵x取非负整数，
∴x＝0，1，2，3，4，5，
∴有6种购买方案．                                                                   5分
（2）由题意：240x+180（10﹣x）≥2040，
解得：x≥4，
则x为4或5．
当x＝4时，购买资金为：12×4+10×6＝108（万元），
当x＝5时，购买资金为：12×5+10×5＝110（万元），
则最省钱的购买方案为，应选购甲型设备4台，乙型设备6台．                  10分
25、【解答】解：（1）∵在△ABC中，AB＝AC，∠BAC＝90°，
∴AC2+AB2＝BC2，
∴AB＝[image:  ]＝[image:  ]＝4[image:  ]cm；                                                                            （3 分）                                                                                          

（2）分三种情况：
①当D在B点右侧，如图1，且BD＝AB，
∴BD＝AB＝4[image:  ]cm，
∴CD＝BC﹣BD＝8﹣4[image:  ]cm，
∵CD＝2t，即8﹣4[image:  ]＝2t，
∴t＝4﹣2[image:  ]；                                                                                      6分 
②当D在B点右侧，如图2，且AD＝BD，
∵AB＝AC，∠BAC＝90°，
∴CD＝BC＝[image:  ]BC＝4cm，即2t＝4，
∴t＝2；                                                                                                     9分
③当D在B点左侧，如图3，且BD＝AB，
∴CD＝BC+BD＝8+4[image:  ]cm，
即2t＝8+4[image:  ]，
∴t＝4+2[image:  ]；                                                                                         12分
故当t为4±2[image:  ]或2s时，△ABD为等腰三角形．

[bookmark: _GoBack]26．【解答】（1）证明：如图1中，
∵△ACB，△ECF都是等腰三角形，
∴CA＝CB，CE＝CF，∠ACB＝∠ECF＝90°，
∴∠ACE＝∠BCF，
∴△ACE≌△BCF（SAS），
∴AE＝BF．                                                                             3分
（2）解：如图2中，
[image: ]
∵CA＝CB＝6，∠ACB＝90°，
∴AB＝6，
∵△ACE≌△BCF，
∴∠CAD＝∠DBF，
∵∠ADC＝∠BDF，
∴∠ACD＝∠DFB＝90°，
∴AF2．                                            7分
（3）如图2中，作FH⊥BC于H．
[image: ]
∵∠ACE＝∠CAE＝30°，
∴AE＝EC，
∵△ACE≌△BCF，
∴BF＝AE，CF＝CE，
∴CF＝BF，∠FCB＝∠CBF＝30°，
∵FC＝FB，FH⊥BC，
∴CH＝BH＝3，FH，CF＝BF＝2，
∵∠CED＝∠CAE+∠ACE＝60°，∠ECD＝90°﹣30°＝60°，
∴△ECD是等边三角形，
∴EC＝CF＝CD＝2，
∴S△EDF＝S△ECD+S△CDF﹣S△ECF（2）222233．                                          12分
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